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Пресс-релиз
Республиканский конкурс по английскому языку «Равные возможности»  приглашает к участию шестиклассников.
Конкурс проводится второй раз. В прошлом учебном году в нем приняли участие шестьсот школьников из шестнадцати муниципальных районов и городских округов Карелии. Они представляли 56 школ из районов республики и 23 из Петрозаводска.
Участвуя в Конкурсе, дети получили возможность проверить, какому именно уровню Общеевропейских компетенций владения иностранным языком соответствуют их знания, насколько они соответствуют международным стандартам. Это важно для нынешних шестиклассников, которым совсем скоро предстоит сдавать обязательный государственный экзамен по английскому языку, а значит, иметь одинаково крепкие знания и надежные умения, независимо от того, в городе они живут или в небольшом поселке.
Именно поэтому в 2018 году по решению Министерства образования Карелии конкурс снова будет проводиться именно среди учеников шестых классов. 
Организаторами конкурса традиционно остаются Министерство образования Республики Карелия и АНО «Центр образования и культуры» (Английская языковая школа). Но в этом году к ним присоединился Национальный музей Республики Карелия. Это отразилось в конкурсной программе: появилось творческое задание, в котором надо будет показать знания по краеведению.
Первые два этапа конкурса с 26 февраля по 25 марта пройдут в Петрозаводске и во всех районных центрах, где будут зарегистрированы участники. Каждому школьнику создадут равные возможности для участия. Тридцать лучших по итогам этих этапов приедут 31 марта в столицу Карелии. Здесь, в Национальном музее Республики Карелия, они примут участие в финале, а также представят свои проекты “Экскурсия по родному городу для гостя из Великобритании” на английском языке.  Сотрудники музея заранее помогут конкурсантам подготовить  презентации, знакомя с историей и традициями малой родины.
У победителей и призеров Конкурса будет возможность бесплатно проверить свои знания на кембриджском экзамене по английскому языку как иностранному в мае-июне 2018 года. Все победители в номинации «Лучший результат муниципального района/городского округа» в качестве приза получат бесплатное обучение в АНО «Центр образования и культуры» или его подготовительном центре по месту проживания в течение целого академического года.
Регистрация участников пройдет с 10 января по 20 февраля 2018 года включительно. Регистрация проходит с домашнего компьютера до 20 февраля на сайтах http://www/kareliastudy.ru/ или http://ru027.cambbridgecentres.org/.
Контактное лицо по оргвопросам  – Пугина Ирина Викторовна.  rkrvkarelia@gmail.com 
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